

Повышать идейный уровень партийного просвещения

(С собрания партийного актива Томского района)

Состоялось собрание партийного актива Томского района. С докладом «О задачах партийных организаций по улучшению партийного просвещения» выступил секретарь райкома КПСС тов. Кузьмин.

Докладчик отметил, что райком партии и первичные партийные организации стали больше уделять внимания делу партийного просвещения коммунистов.

В прошлом учебном году многие пропагандисты, например, тт. Безденежных, Благо, Колотюшкин, Степанов, на высоком идейно-теоретическом уровне и методически правильно проводили занятия, сумели развить интерес у слушателей к политическим знаниям. Большинство слушателей кружков и политшкол, которым они руководят, хорошо усваивает теоретические знания, является передовиками на производстве.

Вместе с тем, как это отметили докладчик и выступавшие в прениях, в организации политической учебы коммунистов имеются и крупные недостатки.

Некоторые партийные организации, например, Самусьевского завода, Богановской средней школы, райотребсоюза, межрайонской территориальной и др., с молчаливого согласия райкома КПСС грубо нарушают принцип добровольности при определении формы учебы. Не сумев правильно организовать и оказать должную помощь самостоятельно изучающим основы марксизма-ленинизма, они пришли к неправильному выводу, что будто самостоятельная форма учебы неэффективна, и поэтому всех коммунистов зачисляли в кружки и политшколы вопреки их желанию, не считаясь с уровнем подготовки. Такая практика привела к тому, что в районе было создано большое количество нежеланных кружков, резко сократилось число самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма. В районной партийной организации самостоятельно изучающих насчитывалось менее десяти процентов общего состава.

Неудовлетворительно работала лекторская группа райкома партии. Многие лекторы редко выступали с лекциями и докладами, а такие товарищи, как Иванов, Гагарина, не прочли в течение года ни одной лекции.

Выполняя указания ЦК КПСС об улучшении пропагандистской работы, райком партии и первичные организации, готовясь в новом учебном году, принялись лишь за исправление допущенных ошибок и недостатков. Сеть кружков и политшкол сокращена. Подобраны и у-

вержены наиболее опытные пропагандисты. Более 300 коммунистов изъявили желание изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. В помощь им будут читаться лекции и доклады.

При Тимирязевском и Томском леспрохозах, а также на Самусьевом судоремонтном заводе созданы семинары по изучению истории и теории КПСС. При райкоме и Корниловской МТС созданы семинары по изучению экономики сельского хозяйства. К проведению занятий будут привлечены ученые вузов города Томска и специалисты сельского хозяйства из областных организаций.

Но было бы неправильно думать, что райком КПСС, первичные партийные организации устранили все недостатки в работе сети партийного просвещения.

На собрании отмечалось, что отцы пропаганды и агитации райкома партии, отдельные первичные партийные организации при определении формы учебы коммунистов, подборе пропагандистов повторяют прошлогодние ошибки. Например, по указанию и при участии инструктора райкома партии тов. Шенникова в политшколу при парторганизации колхоза «Путь социализма» зачислены коммунисты с различным уровнем политической и общеобразовательной подготовки, пропагандистом этой школы рекомендован беспартийный товарищ.

Неудовлетворительно в районе организована научно-агитационная пропаганда. О необходимости ее усиления говорил в своем выступлении секретарь партийной организации тов. Чихачев. Пропагандист тов. Фотин в своем выступлении указал на слабую работу райкома партии и многих партийных организаций по организации пропаганды рабочего быта.

Выступавшие в прениях тт. Делюшкин, Лихачев обратили внимание на необходимость улучшить работу партийных организаций по руководству политическим просвещением комсомольцев и молодежи. В этом деле в районе имеется также много недостатков. Однако, как ни странно, этот вопрос не занял должного места в докладе тов. Кузьмина.

В своем постановлении собрание районного партийного актива определило меры по устранению имеющихся недостатков с тем, чтобы организованно начать занятия в сети партийного просвещения в новом учебном году и проводить их на высоком идейно-теоретическом уровне, в тесной связи с жизнью.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



В цехе № 6 завода «Сибэлектромотор» с каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Высокие производственные показатели достигли обмоточный участок крупных машин Егорнова Томленева и Галина Ильинична Рыжова. Они сменной норму выдают на 200—250 процентов.

На снимке: (слева направо) обмоточницы Т. Е. Томенцева и Г. И. Рыжова. Фото Ф. Хитриновича.

Передовая пристань пароходства

Коллектив Томской пристани отмечает дни подготовки к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По основным показателям план перевыполнен. План перевозок пассажиров выполнен на 110 процентов, перевозок сухогрузов — на 102 процента. В этом году переработано в полтора раза больше грузов, чем в прошлом году.

Эти успехи являются результатом достигнутого роста производительности труда, улучшения использования механизмов. Производительность труда грузчиков увеличилась, по сравнению с прошлым годом, на 33 процента, а производительность механизмов — на 42 процента.

Коллектив работников пристани добился значительного сокращения простоев судов. Простой грузо-пассажирских судов в эту навигацию уменьшился по сравнению с навигацией прошлого года на 67 процентов, а простой судов несамостоятельного флота сократился в 6 раз.

В соревновании речников Западно-Сибирского речного пароходства коллектив пристани прочно удерживает первенство.

Продукция сверх плана

Коллектив Куйбышевского райпромкомбината активно борется за выполнение и перевыполнение производственной программы. Сверх плана третьего квартала вы выпустил продукции народного потребления на 350 тысяч рублей. Здесь большое внимание уделяется механизации процессов производства. Благодаря этому производительность труда за прошедшие 9 месяцев возросла на 17 процентов против плана, выпуск продукции, по сравнению с таким же периодом прошлого года, увеличился на 38 процентов.

Сейчас в цехах комбината с новой силой развивается социалистическое соревнование. Коллектив, стремясь достойно ознаменовать 37-ю годовщину Великой Октябрьской революции, решил организовать программу перевыполнить к 7 ноября и до конца года выпустить продукции сверх плана на 500 тысяч рублей.

За достижение таких результатов идет соревнование во всех цехах. Многие работники комбината добились нового роста производительности труда. В числе их тт. Попова, Чапканова, Терентьева, Гус-

тенко, Лабедный и другие, которые перевыполнили нормы выработки в полтора-два раза.

Коллектив Бакчарского райпромкомбината десятидневную производственную программу выполнил на 116,6 процента. Рабочие предприятия взяли обязательство — головой план завершить к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Лучших результатов в предоктябрьском социалистическом соревновании добился пошивочный цех. Этот цех выпустил швейных изделий на 182 тысячи рублей больше, чем предусмотрено десятидневным планом. В предоктябрьские дни рабочие тт. Табак, Ковалева свои задания выполнили на 135—170 процентов.

200 пар сапог и тапочек дал сверх плана сапожный цех. Здесь победили в соревновании иду тт. Кочина и Биткова.

Первопозитивную десятидневную программу по выпуску шпательного лесопильного цеха. Работники этого цеха дали сверх плана 897 кубометров тесу, плаха и горбылей.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„В поисках перевода“

Под таким заголовком в № 176 «Красное Знамя» была опубликована заметка о серьезных недостатках в работе почтовой конторы г. Томска. При проверке факты подтвердились. На виновных в волоките с переводом денег адресату на агента контрольно-справочной службы тов. Полюванова, исполнявшего обязанности начальника переводного отдела тов. Чирва и заместителя начальника конторы тов. Павлова наложены административные взыскания. Деньги перечислены адресату.

Важнейшим условием успешного животноводства, не уделяет внимания подготовке скота к стойловому содержанию, обеспечению его достаточным количеством кормов.

Побывавший на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке заводской фермой тов. Качаев говорит:

— До перестройки животноводов страны нам далеко, но, если иметь нужное количество кормов, хорошие стойловые помещения, и мы бы добились успехов в развитии животноводства. Только за счет улучшения содержания скота можно увеличить долю молока до 2.000 литров на фуражном корову.

Многие партийные организации и управления колхозов не поддерживают инициативу своих лучших животноводов, не общаются и не распространяют опыт передовиков. Дарья Шеневич из колхоза имени XIX партсъезда, например, ездила на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку экскурсантом, изучала опыт передовиков другой страны. Все увиденное на выставке глубоко взволновало ее. Выступая с докладом о выставке на колхозном собрании, она заявила, что животноводы колхоза могут добиться того, чтобы в следующем году быть уже не экскурсантами, а участниками выставки. Она предложила конкретные меры повышения продуктивности общественного скота. Однако правление колхоза ничего не делает по внедрению передового опыта животноводов в жизнь.

Партийная организация колхоза плохо руководит социалистическим соревнованием животноводов, запустила массово-политическую работу на фермах. Секретарь парторганизации тов. Чернышев последние два месяца даже не был на фермах, размещенных во второй полеводческой бригаде, и не знает, как там идут дела.

В колхозе имени Васильевского в прошлом зимовку был надеж птицы и скота. Основная причина — плохие условия

К 350-летию гор. ТОМСКА

Новые документы по истории Томска

При подготовке книжной выставки, посвященной 350-летию Томска, в книгохранилище научной библиотеки Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева обнаружены чрезвычайно ценные документы, характеризующие экономическую и культурно-бытовую историю жизни нашего города в первые десятилетия его существования.

Среди этих документов особый интерес представляют четыре тетради таможенных книг за указанные годы будут подготовлены к печати и опубликованы.

Большой интерес также представляет неизвестная до сих пор рукописная книга окладных и других денежных расходов по томоскому городу на 1630 год. Она имеет следующее весьма пространное заглавие: «Книга государевым паревым и великого князя Михаила Федоровича всея Руси денежным расходам нынешнего 1630 года, что томоского города головам и подьячим, и детям боярским, и служилым людям, кружникам, поборничкам государева жалования на 1630 год дано. И что дано прирешальным паненным крестьянам государева жалования на подмогу. И что на неокладные, на всякие на приказные и мелкие расходы и опальные людям в месячный корм... и о том писано в сей рабочей книге имянно». Затем идут записи расходов денежного жалования в указанный тому год, когда, за и сколько выдано денег. Особенно интересны записки неокладных расходов и выдачи «в месячный корм» опальным людям и сильным поймакам.

Из таможенных книг видно, что русские товары, привозимые на томский рынок, были довольно разнообразными. Здесь мы встречаем шитую одежду и материалы для нее, сукна, холст, обувь, выделанные кожи и овчины, металлы и металлические изделия (ножи, топоры, косы), посуда, мыло, зеркала, бумага, свечи и т. д. Местные сибирские товары были представлены, прежде всего, пушниной (соболь, бобр, лиса, лосиные кожи), затем хлебом, мясом, маслом и жиром, ры-

Третьяков М. В., агроном Кривошеинской МТС тов. Дрягина И. С. и многие другие.

В городе Томске только общественные уполномоченные организовали подписку на газеты и журналы на 1954 год в количестве 125 тысяч экземпляров всех изданий. Особенно хорошо работали уполномоченные по подписке в политехническом и медицинском институтах, в Томском государственном университете, на шарикоопшнниковом и других заводах. 18 лет является общественным уполномоченным и активно участвует в организации подписки на газеты и журналы тов. Гусельникова М. В. из медицинского института.

Необходимо накопить опыт в распространении печати, использовать в предстоящую подписную кампанию, которая начнется с 15 октября.

Задача работников отделов «Союзпечати» и активы состоит в том, чтобы как можно полнее удовлетворить растущий спрос рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и слушателей, а также студентов и учащихся на периодическую печать. Надо организовать широкую популяризацию среди широкого круга населения всех периодических изданий.

Большую роль в успешном проведении подписной кампании призваны сыграть пункты приема подписки, которые должны быть созданы на фабриках и заводах, в МТС и колхозах, на предприятиях, в учебных заведениях, клубах, учреждениях, сельских Советах, в каждом отделе и агентстве связи.

Необходимо уделить больше внимания разъяснению целесообразности оформлять подписку на более длительные сроки.

И. СОЛОВЬЕВ,
начальник областного отдела «Союзпечати».

Организовано провести подписку на газеты и журналы

Коммунистическая партия придает большое значение распространению газет и журналов среди населения. У нас стало обычным явлением, когда почти каждая семья выплескивает газеты и журналы. Тага что много газет и журналов населения повседневно возрастает. Советское правительство предоставило все виды транспорта, связи, отпускает огромные средства, чтобы своевременно доставить читателю газеты и журналы.

Современное удовлетворение читательских запросов городского и сельского населения является важнейшей задачей каждого районизатора «Союзпечати», начальная отделения и агентств связи, почтальона. Большую помощь работникам связи в широком охвате населения подписочные могут оказать общественные уполномоченные, выделенные партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями.

В прошлом подписную кампанию организованно провел подписку на газеты и журналы среди населения в Кривошеинском, Бакчарском и Каргаском районах. В распространении печати принял активное участие партийный и комсомольский актив, председатели и бухгалтеры колхозов, специалисты сельского хозяйства, инженерно-технические работники промышленных предприятий, учителя, агрономы, медицинские и библиотечные работники.

Активными участниками в распространении печати в Бакчарском районе являются: заместитель Галтинской МТС тов. Новоров, бухгалтер этой же МТС тов. Андрианова, секретарь парторганизации Ключевской МТС тов. Билин, председатели колхозов тт. Саламатов и Мокробоков, в Кривошеинском районе — помощник бухгалтера Рыбаловской МТС тов.

Как переоборудовать зерносушилку ПЭС-3 для просушки семян льна

Как ускорить процесс сушки льносемян? Этот вопрос давно уже занимал льноводов колхоза «Комсомолец» Асиновского района. И они нашли весьма целесообразный выход из положения. Льноводы приспособили для просушки льносемян зерносушилку типа ПЭС-3. Это дало возможность в несколько раз ускорить процесс сушки льносемян, высушить большое количество людей, которые обычно занимались переработкой семян при просушивании их на току. На зерносушилке ПЭС-3 ежедневно просушивается по 25—35 центнеров семян льна, имеющих повышенную влажность.

Для того, чтобы вести сушку льносемян на зерносушилке типа ПЭС-3, сушильщик тов. Солодов промазал специальным составом замки секции сушильных камер. Благодаря этому семена не высыпаются на пол зерносушилки.

Чембы замка не трескалась при повышении температуры в сушильной камере, состав ее был тщательно продуман. Иоготовался она из глины, песка и соли. На четыре части глины добавлялась одна часть грунтового песка и одна часть поваренной соли. Увеличение количества соли улучшает промазку, делает ее более прочной. Глина и соль тщательно перемешивались и пересыпалась солью. Затем эта смесь была разбавлена небольшим количеством чистой воды. Получилась вязкая тестообразная масса.

В отдельном ведре был изготовлен раствор из глины и воды. Вода и глина бросили в такой пропорции, которая давала возможность получить раствор достаточно густым, сметанообразным. Этот раствором предварительно смазывались ме-

ста промазываемых отверстий в сушильных камерах, а затем накладывалась густая тестообразная масса. Благодаря этому отверстия были прочно закупорены, промазка не отпадала.

Пол в приемной камере был застлан брезентом, чтобы не допустить утечки семян в подполье.

Сушильщик тов. Солодов в короткий срок хорошо освоил приема просушивания семян на зерносушилке. Сушка льносемян он ведет только при температуре 70—80 градусов. При такой температуре влажность семян быстро доводится до 12—12,5 процента. Полностью сохраняются полевые качества семян — всхожесть, способность к быстрому прорастанию и т. д.

Особенно тщательно тов. Солодов следит за состоянием льносемян, находящихся в процессе сушки около столбиков, отделяющих одно отделение сушилки от другого. Семена здесь сохнут быстрее. Чтобы не допустить пересыхания семян, тов. Солодов «подневелевает» их, ускоряет их продвижение через сушильную камеру.

В первую же пятидневку на зерносушилке типа ПЭС-3 просушено 150 центнеров льносемян.

Приспособить такие зерносушилки для просушивания льносемян можно в каждом колхозе. Это не требует ни больших затрат труда, ни дефицитных строительных материалов. Использование зерносушилок для этой цели поможет колхозникам в значительной степени решить все семена льна, предохранить богатый урожай льна от потерь.

М. БАНИКОВ,
агроном Асиновской льносемянстанции.

Семинар главных инженеров МТС

В политтехическом институте закончился семинар главных инженеров МТС, проведенный по инициативе кафедры автомобилей и тракторов.

Участники семинара прослушали лекции: «Новости отечественного тракторостроения», «Узловой метод ремонта тракторов», «Сварочные работы в условиях МТС» и другие.

Большой интерес вызвала лекция «Опыт внедрения специальных тракторов в условиях Томской области» и «Борьба

с трещинами и колебанием клапанного механизма тракторных двигателей».

Лекции читали старшие преподаватели политехнического института тт. Бельдюшев, Ильин, Бакалейник, ассистент тов. Мельниковский и другие. Свыше 30 часов на семинаре было отведено на практические занятия по сварочным работам и по регулировке электрооборудования сельскохозяйственных машин.

В работе семинара участвовало 27 представителей МТС области.

Забота о сплащиках

Каргасковская сплавная контора, треста «Обьлессплав» широко развернула культурно-бытовое и жилищное строительство. В рабочем поселке Нарымского шпалоэзавода выстроена новая школа на 280 мест.

Новая школа открылась в поселке Стара-Огюно. Там же строится клуб на 150 мест. Открытие клуба состоится в

мастерском участке заготовлено 2.500 кубометров дров и 400 кубометров газочерепи.

Кроме того, домашние хозяйки участвуют в подготовке лесозащиток к зиме.

Нет заботы о развитии общественного животноводства

В минувшую зиму в ряде колхозов зоны Туганской МТС скот содержали в темных и грязных помещениях, а являда просто по открытым небом. К тому же кормов было заготовлено недостаточно. Продуктивность общественного животноводства понизилась до предела. План по росту поголовья остался невыполненным.

Казалось бы, партийные и хозяйственные руководители этих колхозов и МТС должны не повторять прежних ошибок, и подготавливать в этом году скоту теплую и сытную зимовку.

Однако факты говорят о другом. Недостатки прошлого года здесь вновь повторяются. В колхозе имени Вильнинского не выделяется план строительства помещений для скота. Под свинарник, например, заложено только фундамент, а строительство его правление колхоза перенесло на зиму. У будущей овчарни готовы лишь стены.

Неизвестно, где мы разместим свиной и 78 телят? Чем будем кормить скот зимой?

Тревога эта не напрасна. Старые помещения не отремонтированы: новые еще не выстроены. Плохо обстоит дело и с кормовой базой. Сена в этом году заготовлено всего лишь 777 тонн вместо 2.400 тонн по плану. Недостаток в грубых кормах можно бы восполнить за счет соломы, но ее склудуют также крайне медленно.

Зоотехник в колхозе тов. Михаилкин неоднократно пытался заговорить с председателем колхоза тов. Талыкинским о создании помещений в подготовке к зиме, но председатель каждый раз отмахивался: — Сейчас нам не до этого, хлеб надо убирать.

К пребыванию Правительственной делегации Советского Союза в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 9 октября. (ТАСС). Сегодня Правительственная делегация Советского Союза во главе с тов. В. М. Молотовым, находящаяся в Германской Демократической Республике в связи с празднованием 5-летия республики, посетила округ Карл-Маркс-штадт. Вместе с Советской правительственной делегацией в округ Карл-Маркс-штадт прибыли премьер-министр Германской Демократической Республики тов. О. Гротеволь, а также делегация отряда, в том числе представители германского акционерного общества «Висмут», и приняла участие в митинге рабочих

БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров и Министр иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов, возглавляющий Советскую правительственную делегацию, находящуюся в ГДР в связи с празднованием 5-летия республики, а также члены Правительственной делегации: секретарь ЦК КПСС т. П. Н. Поспелов и посол СССР в ГДР т. Г. М. Пушкин посетили сегодня Дрезден и ознакомились с его достопримечательностями и, в частности, посетили известный дрезденский музей «Цинигер». Советскую правительственную делегацию сопровождал премьер-министр ГДР О. Гротеволь.

Девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Заседания Политического и Специального политических комитетов Генеральной Ассамблеи

НЬЮ-Йорк, 9 октября. (ТАСС). Вчера начали свою работу Политический и Специальный политический комитеты, Генеральной Ассамблеи ООН. На заседаниях этих комитетов были избраны вице-председатели и докладчики комитетов. Вице-председателем Политического комитета избран представитель Канады Джонсон, докладчиком — представитель Швеции Торсинг. Вице-председателем Специального политического комитета избран представитель Бельгии Писко, докладчиком — представитель Турции Деринсу.

Специальный политический комитет утвердил очередность рассмотрения вопросов, значащихся в его повестке. Первым пунктом комитет будет рассматривать жалобу Бирмы на агрессивные действия гоминдановцев. Политический комитет принял решение рассмотреть вопросы, внесенные в его повестку дня, в следующем порядке: 1. «Регулирование, ограничение и соразмерное сокращение всех вооруженных сил и всех вооружений» — доклад комиссии по разоружению. 2. «О заключении международной конвенции (договора) по вопросу о сокращении вооружений и запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения» — пункт предложенной советской делегацией. 3. «Методы, которые могут быть использованы для поддержания и укрепления мира и безопасности в соответствии с целями и принципами Устава» — доклад комитета коллективных мероприятий. 4. «Международное сотрудничество в деле мирного применения атомной энергии» — пункт предложенной американской делегацией. 5. «Вопрос о Западной Приаде (западная Новая Гвинея)».

Заявления южнокорейских летчиков, перелетевших в КНР

ПХЕНЬЯН, 9 октября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что 8 октября состоялась беседа перелетевших из Южной Кореи летчиков — лейтенантов лысьмановской армии Пак Та Кван и Хан Сан Ока с рабочими печати. Пак Та Кван, выразив благодарность за теплый прием, заявил, что население Южной Кореи в результате антинародной политики лысьмановской клики, идущей на поводу у американских империалистов, превратилась в нищету и обречено на голодную смерть. В стране царит угнетение и террор. Неуклонно растет число больных и умирающих от голода. За год, прошедший после окончания войны, в Южной Кореи не было построено, кроме различных увеселительных заведений — ресторанов и публичных домов, в которых развлекаются американцы и привилегированные лица. Сельское хозяйство находится в упадке. Крестьянство живет под угрозой голодной смерти.

Протесты в Англии против лондонского соглашения о вооружении Западной Германии

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Как сообщает печать, в Англии ширится волна протестов против решений лондонского соглашения девяти стран по вопросу о вооружении Западной Германии. Член парламента — лейборист Дж. Рэнкил, осуждая лондонское соглашение, заявил: «Решения совещания девяти стран поставят под угрозу мир во всем мире, так как они ведут к созданию очага конфликта в Европе... Вместо того, чтобы сокращать наши военные обязательства, мы их увеличиваем». Член парламента — лейборист Олдриф, выступая с критикой лондонских решений, сказал: «Больше всего народы мира хотят мира. Я буду поддерживать всякое предложение, направленное на достижение этой цели, при сотрудничестве заинтересованных держав. Нам не следует отвергать русские предложения о разоружении». Член парламента — лейборист Л. Лервер вновь выразил свою решимость вести борьбу против вооружения Западной Германии.

предприятий «Висмут». Тов. В. М. Молотов и тов. О. Гротеволь выступили на митинге рабочих, прошедшем под знаком упрочения дружбы между германским и советским народами. Вечером делегация присутствовала на собрании рабочих — передовиков предприятия округа Карл-Маркс-штадт и инженерно-технического состава во Дворце культуры. Тов. В. М. Молотов и тов. О. Гротеволь, восторженно встречены участниками собрания, выступили с речами. Затем Правительственная делегация присутствовала на концерте рабочей самодеятельности.

Члены Советской правительственной делегации: президент Академии наук СССР т. А. Н. Несмеянов и секретарь ЦК КП Украины т. О. П. Ивашенко посетили сегодня научные учреждения и промышленные предприятия ГДР.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). Вчера в Национальном собрании Франции продолжалось обсуждение заявления Мендес-Франса об итогах лондонского совещания девяти держав. На вчерашнем заседании первым выступил член союза прогрессивных республиканцев Де Шамбюр, подчеркнул, что в соответствии с лондонскими решениями Германия сможет производить то, что она захочет, и она будет обладать полной свободой для восстановления французского военного арсенала. По его мнению, Мендес-Франс выступал в Лондоне не так, как в Женеве или в Брюсселе. Никто, даже среди тех, кто приветствует эти решения как победу, не может отрицать, что раскол Германии и Европы на две части представляет собой абсурд и ведет к войне.

После выступления радикала Буржес-Монриу, который заявил, что поддерживает политику правительства, и призвал заключить соглашение о Сааре до ратификации лондонских соглашений, слово предоставлено «социальному республиканцу» Жаку Устелю. Устель указал, что вооружение Западной Германии повлечет к осложнению обстановки, либо хорошо известные реваншистские притязания руководителей боннского правительства. Он выразил опасение, что Франция может быть втянута в войну ради сугубо немецких реваншистских целей. Помимо этого, вооружение Германии создаст перспективу неизбежного конфликта, и согласится с этим — значит создать условия для гонки вооружений и для войны, которая явится концом европейской цивилизации. Национальное собрание и страна не могут согласиться с этим, ибо это было бы самоубийством западной цивилизации.

Западногерманские профсоюзы высказались против решений лондонского совещания. БЕРЛИН, 10 октября. (ТАСС). Закончился проходящий с 4 октября 3-й конгресс объединения профсоюзов Западной Германии. Учредительное собрание рабочего класса Западной Германии и политическое правительство, проводимое правительством Аденауэра, в пользу профсоюзного руководства внесло резолюцию, осуждающую решения лондонского совещания о вооружении Западной Германии. Как сообщает агентство ДПА, в решении конгресса, принятом большинством голосов, в частности, говорится: «Для внутреннего развития федеральной республики предусматриваются лондонскими решениями реорганизация и создание немецкой армии означают опасность образования милитаристского государства». «Конгресс отклоняет любой военный вклад, пока не будут исчерпаны все возможности для переговоров с целью достижения взаимопонимания между народами и воссоединения Германии».

Забастовка в лондонском порту

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). Продолжалась пятый день забастовка грузчиков лондонского порта фактически парализовала работу порта. 8 октября на работу не вышло свыше 17 тысяч докеров, кроме того продолжали бастовать 8 тысяч рабочих судоремонтных верфей. В доках простаивают около 130 судов. Сегодня еженедельный суд вышел из порта и, как полагают, направился в другие порты. Забастовка порта Кардифф отказалась загружать несколько судов, подозревая, что они были переброшены из лондонского порта. Рабочие заявили, что они не желают быть штрейкбрехерами и мешать борьбе своих лондонских товарищей. В районе доков царит напряженная обстановка. Патрулируют усиленные наряды полиции. Повсеместно проходят митинги и собрания, на которых докеры заявляют о своей решимости продолжать борьбу. Выступая на одном из митингов, генеральный секретарь профсоюза грузчиков и докеров Фик Барретт осудил существующую систему труда докеров, при которой они вынуждены работать сверхурочно и в выходные дни, чтобы «заработать для себя прожиточный минимум».

Пребывание Правительственной делегации Советского Союза в Китайской Народной Республике

ПЕКИН, 10 октября. (ТАСС). Правительственная делегация Советского Союза, находящаяся в Китайской Народной Республике, выезжала в ряд крупных промышленных и культурных центров Китая. Прибыв в Нанкин, Правительственная делегация Советского Союза в составе Первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР т. Хрущева Н. С. (руководитель делегации), первого заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Булганина Н. А., заместителя Председателя Совета Министров СССР т. Мельникова Н. М., министра культуры СССР т. Александрова Г. Ф., главного редактора газеты «Правда» т. Шолохова Л. Т., секретаря Московского горкома КПСС т. Фурцевой Е. А., министра промышленности строительных материалов Узбекской ССР Насриддинова Я. С. и заведующего отделом ЦК КПСС т. Степанова В. П. посетили завод великого сына китайского народа Сунь Ят-сена и возложила на его могилу венки.

В тот же день Правительственная делегация Советского Союза посетила братские могилы революционеров, погибших во время восстания в Китае атакмаршского режима Чан Кай-ши, и возложила венки и подножие памятника героям, отдавшим жизнь за свободу своей родины.

В Шанхае Правительственная делегация Советского Союза посетила порт и государственную хлопчатобумажную фабрику № 1, где члены делегации беседовали с рабочими и инженерно-техническим персоналом. Делегация побывала в Ханчжоу, который является теперь аграрной трущобой Китайской Народной Республики. Члены делегации беседовали с рабочими, отдыхающими в комах отдыха Ханчжоу, осматривали выдающиеся памятники древнейшей китайской культуры. В Кантоне Правительственная делегация Советского Союза ознакомились с жизнью города, посетила в окрестностях Кантона госхоз, где выращиваются наукокосы, бананы и ананасы.

В Ханькоу Правительственная делегация Советского Союза ознакомились с городом и с работами, проведенными населением для предотвращения угрозы затопления города во время наводнения. Ввиду встречи Правительственной делегации Советского Союза с населением Китайской Народной Республики, местными государственными и партийными руководителями проходили в обстановке исключительной дружбы и сердечности. Вечером 10 октября Правительственная делегация Советского Союза возвратилась в столицу Китайской Народной Республики — город Пекин.

Государственный 3% Внутренний Выигрышный Заем

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 7-го ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 30 сентября 1954 года в г. Москве. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех шести разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
001075	1—50	400	029167	20*	10.000	047907	1—50	400	073043	1—50	1.000
001690	1—50	400	029218	06*	10.000	048499	48*	25.000	074542	1—50	400
002452	1—50	400	029445	1—50	1.000	048523	1—50	400	074564	1—50	5.000
002483	25*	10.000	030692	49*	10.000	049515	21*	25.000	074599	03*	10.000
002931	13*	10.000	030917	30*	10.000	049526	1—50	1.000	074641	1—50	400
003226	1—50	400	031203	1—50	400	049769	09*	10.000	075175	42*	10.000
004193	1—50	400	031222	11*	10.000	050170	1—50	1.000	075395	1—30	1.000
004548	12*	10.000	031450	1—50	5.000	050983	1—50	5.000	075451	1—50	5.000
004949	1—50	400	031645	39*	10.000	051630	1—50	5.000	076375	1—50	400
005040	13*	10.000	031745	1—50	1.000	051938	3—50	1.000	076377	3—50	1.000
005092	26*	10.000	032012	46*	10.000	051963	36*	10.000	076456	1—50	400
005245	10*	10.000	032380	1—50	400	052023	30*	25.000	07844	24*	10.000
006328	1—50	400	032432	22*	10.000	052194	1—50	1.000	078528	1—50	1.000
007680	05*	10.000	032627	1—50	1.000	052634	1—50	5.000	078578	1—50	1.000
008239	42*	10.000	032663	18*	10.000	054042	50*	25.000	079073	1—50	1.000
009327	41*	10.000	033433	36*	10.000	054098	1—50	5.000	079124	04*	50.000
009941	08*	25.000	033501	1—50	1.000	054344	1—50	400	079956	05*	25.000
010153	16*	10.000	033602	16*	10.000	054457	12*	50.000	080532	18*	25.000
010402	1—50	1.000	034272	41*	10.000	054770	1—50	1.000	080595	1—50	400
010697	43*	25.000	034400	50*	10.000	055100	21*	25.000	081169	1—50	1.000
011459	20*	25.000	034441	1—50	1.000	055537	13*	10.000	081195	33*	25.000
012006	1—50	1.000	034338	1—50	1.000	056945	03*	50.000	081483	1—50	400
012329	1—50	5.000	036905	20*	100.000	056181	1—50	5.000	081601	30*	10.000
013386	1—50	400	036279	1—50	400	057103	28*	10.000	083077	47*	25.000
013586	32*	10.000	036482	37*	10.000	057347	22*	10.000	083299	1—50	400
013950	09*	25.000	036983	1—50	400	057658	1—50	400	083499	1—50	400
014238	26*	50.000	037379	15*	10.000	058029	49*	10.000	083937	33*	10.000
014517	1—50	400	037486	1—50	400	058160	15*	10.000	084552	38*	10.000
014846	1—50	400	037544	1—50	400	058298	1—50	400	085355	1—50	1.000
014942	05*	25.000	037556	01*	10.000	060386	42*	25.000	085655	21*	25.000
015355	1—50	1.000	038042	1—50	400	060781	1—50	1.000	085751	1—50	1.000
015605	1—50	400	038439	1—50	400	061951	08*	10.000	085826	21*	25.000
017430	1—50	1.000	038764	1—50	400	061096	1—50	400	088447	26*	10.000
019220	05*	10.000	038779	1—50	1.000	061238	1—50	400	088496	01*	10.000
020024	03*	10.000	038963	32*	10.000	061883	16*	25.000	088525	04*	10.000
020142	1—50	400	039236	43*	10.000	062556	1—50	1.000	089082	35*	10.000
020329	1—50	1.000	039676	1—50	1.000	062778	32*	10.000	089144	46*	10.000
020332	1—50	1.000	039870	1—50	5.000	063949	13*	25.000	093439	03*	10.000
020356	33*	10.000	039928	16*	10.000	065875	1—50	5.000	093480	1—50	1.000
020672	01*	25.000	040740	1—50	1.000	065906	1—50	1.000	093602	1—50	400
021372	1—50	400	040771	27*	10.000	066006	1—50	400	096038	1—50	1.000
021944	1—50	400	040906	05*	10.000	067619	09*	10.000	098055	1—50	5.000
022319	08*	10.000	041514	1—50	400	067762	42*	10.000	098190	46*	10.000
024120	1—50	1.000	041522	43*	10.000	067838	31*	10.000	098267	40*	10.000
024187	34*	25.000	041594	03*	25.000	063040	1—50	5.000	092217	1—50	400
024231	29*	25.000	041815	1—50	1.000	063402	45*	10.000	092216	03*	10.000
024489	12*	25.000	042336	1—50	400	063542	1—50	5.000	093169	1—50	1.000
025169	1—50	1.000	042414	1—50	1.000	069222	43*	50.000	093608	05*	10.000
026455	12*	10.000	042697	19*	10.000	069306	1—50	400	093903	1—50	1.000
027634	1—50	400	043479	08*	10.000	070333	1—50	5.000	094329	24*	10.000
027160	24*	10.000	043584	37*	10.000	070725	44*	10.000	095374	25*	10.000
027229	1—50	400	044108	1—50	1.000	071071	1—50	1.000	095641	10*	10.000
027232	1—50	1.000	044337	1—50	400	071418	1—50	400	097533	1—50	1.000
027453	1—50	400	044453	1—50	400	071770	06*	25.000	097635	1—50	5.000
027624	1—50	400	044630	1—50	1.000	071782	1—50	1.000	097883	1—50	400
028389	1—50	1.000	045303	1—50	400	072389	01*	10.000	098736	27*	10.000
028549	04*	10.000	046050	1—50	400	046602	25*	10.000	099947	13*	10.000
029143	1—50	400	046602	25*	10.000	072652	1—50	400			

* На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.

Управление гострудоберкас в госкредита Томской области.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.
12 октября — «Стрекоза».
13 октября — «Испанский священник».
14 октября — «Опасный спутник». Начало в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 12 октября — «Бродяга» (1-я серия). Сеансы в 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8-30, 11. Для детей — «Крылатая змита». Начало сеанса в 9 часов 30 минут. Кинотеатр имени И. Черных. 12 октября. Большой зал — «Мы с вами где-то встречались». Сеансы: 10-45, 12-45, 2-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45. Малый зал — «Тайна крови». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10. Для детей — «Навени с русским народом». Начало сеанса в 10 часов утра.

Требуются на постоянную работу: заведующий магазином, бухгалтер столовой, уборщица, прачка. Обращаться: г. Томск, переулок Нахановича, 8, отдел кадров. 2-1

Срочно требуются: инженер-строитель, теплотехник, сантехник, грузчик, коочеры, истопники, техник-строители, плотники, печники, трубачи, разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 4, отдел кадров. 2-2

Томскому психоневрологической больнице требуется инженер-строитель или опытный техник. Оплата по соглашению. Квартирный обеспечивается. 2-2

Томскому лифтно-водочному заводу требуются на постоянную работу: работники в цехи, рабочие грузчики, слесари, коочеры, охранники. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 18. 3-1

Томскому педагогическому институту требуются: коочеры, уборщицы и курьер. Обращаться: г. Томск, улица Киевская, 60, в отдел кадров. 3-2

Срочно требуются коочеры парового отопления, медицинские сестры, санитары, библиотечари и инструктор по